



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕趙老年報

不/只/精/彩 还/有/关/愛

2023年

12月20日

星期三

癸卯年十一月初八

总第2855期

今日八版

新闻一句话

河北

■12月19日，“2023年石家庄市第二批早餐工程示范店网络投票评选活动”正式启动。市民可在微信端搜索“早餐工程”进入投票小程序进行投票。

■2024年1月份，邢台市将执行新的门诊慢特病政策。

国内

■中央宣传部追授鲍卫忠同志“时代楷模”称号。

■贵州省印发方案，要求新建城区、新建居住区按照每百户不少于20平方米建筑面积配齐养老服务设施。

■工信部等七部门印发意见，将针对电视“套娃”收费等，开展优化收视体验行动。

国际

■俄罗斯卫星通讯社报道，在12月17日举行的统一俄罗斯党第21次代表大会上，与会者一致同意支持总统普京作为候选人，参加明年3月举行的总统选举。

■日本广播协会12月18日报道，东京电力公司当天称，福岛第一核电站第四轮核污染水排海将于2024年2月下旬开始，排海总量预计为7800吨。

不/只/精/彩 还/有/关/愛

路滑出门不便 需求送进家来

天虽寒 心却暖

本报记者 李峰 杜雅楠

近日，一场寒潮来袭，气温骤降。记者通过采访了解到，为了保证老年朋友们的日常生活，社会各界凝聚多方力量，采取多项措施，保证老人顺利避寒过冬。

送餐上门

“金爷爷，您的午餐到啦。今天是白菜过油肉、葱烧木耳、烧豆腐，还有小米粥和馒头。”12月18日中午12点，河北日报社区食堂的工作人员敲开了家住该小区8号楼23层金先生家的大门，将保温箱里热腾腾的饭菜递到了他手中。

今年92岁的金先生是石家庄市的一位退休干部，这些年来，老两口都是自己住。由于这几天寒潮来临，路上都是积雪，老两口买菜、做饭成了件难事。“外面路滑不好走，上了年纪最怕摔，可把我们老两口愁坏了。”得知家门口的社

区食堂能提供送餐服务后，老两口特别高兴，他们这几天一直都是选择上门送餐服务。

“寒潮期间，我们食堂蔬菜采购量充足，价格不变。老人只需打个电话就能享受免费送餐服务。60岁以上老人可以享受9折优惠。”河北日报社区食堂负责人吴昊说。该食堂位于石家庄市裕华区河北日报生活小区旁，送餐范围覆盖了河北日报生活区、经贸大学生活区等周边6个小区。为了应对寒潮，社区食堂加派了送餐人员，增加了保温箱，提升了送餐车保暖性能等。

敲门走访

12月17日上午，郑少玲和其他几位老人推开李女士的家门，仔细查看她家的供暖情况，并询问她是否需要帮助。今年55岁的郑少玲是石家庄市的一位退休工人，也是焦化厂社区“拐杖敲门团队”里的一位志愿者。

焦化厂社区常住人口

1500多人，其中60岁以上的老年人占到了一半。为了解决老人们生活中遇到的问题，楼长以及热心居民经常自发组织帮扶活动，随着团队里刚退休的“低龄老人”越来越多，2022年，大家为这支队伍取名为“拐杖敲门团队”。

“这几天天冷路滑，我们挨家挨户走访社区里的高龄和独居老人，看看他们生活上有什么困难，我们能帮上点什么。”郑少玲说。每到一户人家，她总要先摸摸卧室里的暖气热不热，再看看老人储存的蔬菜、粮食够不够吃。石家庄突然降温，郑少玲很担心老人行动不便，生活上出现困难，所以便约了“拐杖队”的队员进行了这次走访。

“这两天我们已经把社区的高龄和独居老人家转了个遍，如果他们有需要，我们就会第一时间赶到。”郑少玲说。

送医送药

12月19日上午，家住石家庄市裕华区福地御景园小区的王先生通过电话为长期卧床的父亲预约了石家庄市裕华区裕翔社区卫生服务中心的更换尿管服务。当日下午两点，裕翔社区卫生服务中心的两位医护人员便提着诊疗箱来到王先生家中，为他的父亲更换了尿管。

王先生的父亲今年85岁，已经卧床两三年了，以前都是王先生和邻居把父亲抬下楼，带去医院更换尿管。“这几天寒潮来了，路不好走，上门护理真是帮了我大忙。”王先生说。

“这几天道路泥泞，老人不方便出门，我们特意安排了电话回访、送医、送药上门等服务，老人只需拨打电话，就能享受这些服务。”裕翔社区卫生服务中心相关负责人介绍。